

# 北京近百加油站突然降价

## 最大降幅为每升两毛,中石油让利活动将持续一个月

北京市中石油旗下的部分加油站8日晚启动为期一个月的汽、柴油让利活动,最大优惠幅度为每升可降价0.2元。对于中石油此举背后的原因,业界有不同的解读。有人认为这仅仅是中石油在油源充裕、市场冷清情况下的一次促销而已;有人认为这是我国成品油销售领域放开后,市场竞争压力使然。不论原因如何,对于看惯了油价上涨的消费者来说,降价总是一件他们乐见的好事。

### 近百油站悄然降价

从8日晚7点开始,中石油北京销售分公司旗下近百家加油站统一降价。

据了解,此次降价为期1个月,范围涉及90号、93号及97号汽油,并包含0号和负10号柴油,降价幅度分为每升降0.05元、0.1元和0.2元三档,但地处不同地理位置的加油站降价幅度有所不同。以人们常用的93号汽油为例,每升让利0.2元的加油站多集中在房山、通州及平谷等京城边缘地区,让利0.1元的加油站则多分布于四环线上,如东风南路、四元桥等地。

据了解,在此次让利活动中,在城区部分中石油加油站加油的司机,还可持积分卡根据积分获赠奥运手机挂件等纪念品。

尽管为了区区每升0.2元的“小利”跑到郊区加油并不划算,但一位陈姓出租车司机在听到降价消息后仍显得很兴奋,“顺路过去的话,我肯定到降价的加油站加油,即使不去郊区,在主城区

每升便宜5分钱的石油加油站加油也好呀!”

### 降价原因众说纷纭

为何中石油北京分公司选在此时大规模降价促销?8日,记者多次试图采访中石油方面,但均未获得答复。可以肯定的是,此次降价并非我国成品油调价体系——发改委体系的统一调价,而是企业行为。

一直以来,中石油、中石化以及其他社会加油站在国家发改委每次调价后,都一致“默契”地执行有关规定中“可上浮8%”的部分,而“忽视”了该规定中的“可下浮8%”。

2007年,中外合资加油站——中化道达尔在京3家新店开业当天,每升汽油降价0.5元,引来大批有车族排队加油,“汽、柴油价格还能下浮8%”被广泛认知,中石油、中石化以及其他社会加油站的上述“默契”也备受社会各界抨击。中国石油大学工商管理学院副院长董秀成表示,春节过后,中石油发布了有史以来的首份社会责任

报告,此次降价行动与这份社会责任报告有密切联系。

一位不愿意透露姓名的中小加油站体系负责人则说出了另外一个原因:今年伊始,我国开放原油、成品油销售领域,外资企业涌入国门,消费者获得了更多的加油渠道,笼罩在中国传统加油站头上的无形压力已变成了残酷的竞争现实。

在中化道达尔用一天的降价换来了家喻户晓的广告效应后,其他竞争者也正在加快各自的脚步。

### 竞争对手伺机跟进

“只要中石油迈出降价第一步,我们立即跟进。”8日晚,京城一中小加油站体系负责人在听到中石油降价消息后表示。另一中小加油站体系——吉利加油站相关人士则表示,中石油降价促销将使京城加油站竞争升级。

记者采访获悉,一家加油站体系已确定了0.2元/每升的跟随降价方案,且针对所有型号汽油。

据《京华时报》

### ■相关新闻

#### 上海

##### 的士加90号汽油持卡每升优惠6分

据《新闻晨报》报道 中石油上海分公司有关人士昨天接受记者采访时透露,出租车若持有该公司核发的专用卡加油,90号汽油每升可优惠0.06元。昨天上午,上海地区中石油旗下100多个加油站已开始执行这一让利规定。类似中石油这一让利措施,中石化在沪的加油站目前尚未跟进。

#### 南京

##### 汽油降价还要再等等

快报讯(记者 陈刚)昨天传出消息,北京市场中石油旗下的部分加油站启动为期一个月的汽、柴油让利活动,最大优惠幅度每升可降价0.2元。不过,记者从南京市场和相关企业了解到,南京市场的汽油价格依然静悄悄,盼望汽油降价的车主们还要再等等。中石油江苏分公司办公室雷主任表示,目前江苏公司没有接到任何调价的消息。

### 制药公司4职工患肺癌死亡

#### 该公司违反职业病防治法被罚15万

综合消息 记者9日从卫生部获悉,重庆市卫生局已对西南合成制药股份有限公司二分厂违反职业病防治法的行为立案调查,对该公司予以罚款15万元的行政处罚;同时已提请重庆市人民政府责令关闭该公司酮基布洛芬(KP)车间。

据介绍,2006年11月14日,一新闻媒体报道了西南合成制药股份有限公司二分厂酮基布洛芬(KP)车间发生4名职工患肺癌死亡的情况。卫生部对此高度重视,责成有关单位和单位会同重庆市卫生局及时组织有关人员调查核实,对监督检查中发现的违反职业病防治法的行为依法进行了查处。

### ■相关新闻

根据重庆市卫生局的建议,卫生部要求北京、江苏、湖北等9个省级卫生行政部门对辖区内生产酮基布洛芬(KP)同类企业开展职业病危害调查,进一步了解国内生产酮基布洛芬(KP)同类企业职工的健康状况,查明职工健康损害与劳动环境危害因素的关系。

经核查,西南合成制药股份有限公司存在以下主要问题:一是未认真落实职业病防治法律法规,职业病防治工作不到位。二是轻视职业病危害对劳动者健康造成的后果。三是对接触有毒害作业劳动者的健康监护不到位。四是职业病防护设施不能保证有效运行,劳动者个人防护用品没有发放记录等。

### 江苏没有发现类似病例

快报讯(记者 张星)昨天有消息称,卫生部通报西南合成制药公司4名职工患肺癌死亡。记者昨天从江苏省卫生监督所了解到,该所在开展的调查中发现,江苏目前只有1家同类企业在生产,当前也没有发现重庆所出现的这种病例。

江苏省卫生监督所的王金敖处长昨天告诉记者,该所在接到通报情况后,立即组织工作人员对江苏的同类企业

开展职业病危害调查,江苏曾有3家同类企业,但目前只有1家在生产。在对这家生产的企业进行职业病危害调查中,江苏省卫生监督所的工作人员并没有发现类似于西南合成制药公司4名职工患肺癌死亡的现象。工作人员在调查中发现,这家企业在对工人的职业病防护上,还存在一些不够规范的地方,省卫生监督所已要求这家企业进行整改。

### ■港澳台新闻

#### 台湾女“立委”妇女节打群架

##### 会议被迫中断,国民党籍“立委”受伤

新华社北京3月9日电 综合台湾媒体报道,台湾“立法院”8日再度上演“全武行”,部分国民党籍和民进党籍的女性“立委”爆发严重肢体冲突,国民党籍“立委”廖婉汝受伤,而这一天恰逢妇女节。

据报道,台湾“立法院”8

日下午召开院会,因蓝绿双方在协商议程中没有达成共识,会议被迫中断。其后,在“主席办公室”,部分国民党籍和民进党籍的女性“立委”发生了冲突。据在场参与协商的工作人员转述,冲突中,廖婉汝与民进党籍“立委”庄和子拉扯激烈,廖婉汝鼻子“挂彩”。

### ■教育新闻

#### 四所大学的七个专业被撤

##### 因为就业率不再招生

据《北京晚报》报道 教育部昨天公布了2006年度高等学校专业设置备案或审批结果的通知,对各地高校共2187个本科专业和11个医学类专科专业进行了调整。今年全国有4所大学的7个专业因为就业率被撤销,不再招生。

#### 培养成本核算后会提高

#### 周济:大学收费不提高

据新华社电(记者 吕诺 崔静)我国正在核算高校学生人均培养成本,并将以此为依据,加大高等教育投入,着力提高高等教育质量。教育部部长周济日前接受新华社记者专访时说:“核算后的成本会比目前高,因为要进一步提高教育质量。但是,不会让老百姓再加负担,大学收费不再提高。”

周济说:“目前的投入水平,还不能适应办高质量的高等教育的要求。”“对高校贫困家庭学生的资助力度也将大大加强。”周济说,将建立健全国家奖学金、助学金制度,同时,进一步落实国家助学贷款政策。

### ■反贪新闻

#### 检举他人立功

#### 河南原交通厅长被判无期

综合消息 2006年最高人民检察院先后指定原河南省交通厅厅长石发亮受贿案、河南省人大常委会副主任王有杰受贿、巨额财产来源不明案,由湖北省荆州市中级人民法院审理。目前,这两案均已审判完毕。

石发亮受贿人民币1497余万、美元48万、港币37万;王有杰受贿634余万,来

源不明巨额财产890余万。石发亮因为检举他人的犯罪行为,有重大立功表现,从轻处罚,被判处有期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收其个人全部财产。

王有杰能如实供述罪行,认罪态度好,并主动积极退赃,论罪应当判处死刑,但鉴于上述情节可不必立即执行,而被判处有期徒刑,缓期二年执行。

### 依山傍水环境优美 生活低调害怕暴露

# 中国贪官加拿大藏身地披露



记者在大温哥华地区探访中国贪官窝点线路图

“美国是乐园,加拿大是天堂。”据说这是中国外逃贪官总结出来的“气候宜人,生活方便,而且距离中国较近,已成为中国贪官藏身的‘理想之地’”。据参与高山案的一位内部人士透露,类似高山这样的“硕鼠”,并非仅此一例。那么,这些“硕鼠”到底藏身何处呢?记者日前到大温哥华地区走了一圈,来了个中国贪官窝点“大起底”。

#### 本拿比市

##### 赖昌星曾长期住在该区

记者萌发这一念头后,开始向有关人士打听消息。让记者兴奋的是,一名“知情人士”自告奋勇,愿意陪记者一同前往“搜索”。这位不愿公开中文姓名的人名叫Tom,是来自中国上海的老移民。

记者先约他在本拿比市中心的碧丽宫海鲜酒家喝茶,然后一起开始这次行程。选择本拿比市作为起点,原因有二,一是本拿比作为大温哥华地区的中心;二是人们熟悉的厦门远华案主犯赖昌星曾长期住在此区。

我们在餐厅碰上了以前的同事,她曾于2002年和凤

凰卫视一道到赖昌星的家中,与他谈了100分钟。

她回忆说,赖昌星曾住在餐厅对面丽晶大厦17楼的1707房,房子三室一厅,约180平方米。据悉,赖昌星一家是在2000年11月搬到这个地方的,直到去年才搬出。

赖昌星2000年购入这处公寓套房时,作价30多万元。Tom说,现在这个房子大约值40多万元。

#### 高贵林市

##### 山下的普通城市屋受欢迎

离开本拿比市,我们来到近年来大温地区发展最快的卫星城——高贵林。我们首先来到高贵林市中心的华人连锁超市大统华。

在大统华里, Tom遇到了他的一位老同学,这位女士住在高贵林已近10年。这位女士说:“通常大贪官都比较低调,房子够用就行了。反而是一些小贪才显摆自己,希望回国再骗一把。”据她了解,一些贪官并没有像大家认为的那样,住在豪宅林立的山上,而是选择在山下的普通城市屋居住,她认识的几位便是如此,价格大约三四十万加元。

按照这位女士的指引,我们看了看这片在高贵林山下的城市屋,确实貌不惊人,一般是两层,楼下是客厅加厨房。如果只有太太和子女留在加拿大,这样的房子已经够用了。

#### 北温哥华市

##### 高山住房就在那里

离开高贵林,我们来到北温哥华市。“如果不是高山住在北温,我根本不会想到还有中国贪官会选择这样的地方。”Tom在路上说。来到北温市第二大街,我们找到高山所住的房子。环顾周围环境,虽然面临大街,但仍不失幽静。高山的房子是一年多前刚落成的。记者上前按门铃却无人应答,估计主人尚未回家。

#### 西温哥华市

##### 不少贪官的首选地

“西温地势奇特,依山傍海,给人一种‘会当凌绝顶’的感觉。加上这里没有闲杂人员路过,十分隐秘,所以不少有钱人都喜欢住在这里。”Tom说,“当然这也是不少中国贪官的首选之地。”而房价的高昂令不少贪官觉得很有满足感。说着说着,我们来到了一

幢价值1500万加元的房子前。Tom介绍,这是典型的“西温海滨建筑”,占地约有3万平方英尺,具有世界一流海景。Tom说,在西温,像这样的千万豪宅为数不少。他说,他认识的中国有钱人中,住这一区的人数最多。

#### 温哥华市中心

##### 高山之妻曾投资房产

温哥华市中心,曾是赖昌星的藏身之所。高山之妻李雪在加购置的第一处物业,也处于温哥华市中心。根据皇家骑警的调查文件显示,涉嫌高山案的李东哲兄弟其中一人之妻,2002年一口气购买了温哥华市中心一栋公寓的4套房,其中1套的拥有者是李雪。当时,4套房总值219万元,2005年卖出的总价为260万元。

而温哥华西区是众所周知的富人区,主要是因为这里除了有高等学府卑诗大学外,还有不少优秀的中小学。

Tom说,中国人重视子女教育,学校成为他们选择居所的首要条件。当年赖昌星抵加之初,最先置业的地方就在西区。他在西57街以130万加元买了一幢独立房。